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ИНФОРМАЦИЯ
о стажировке молодых специалистов.

В 2008/2009 учебном году в общеобразовательных учреждениях Печорского района проходили стажировку 7 молодых специалистов. Из них 6 выпускников Псковского государственного педагогического университета, 1 выпускница Опочецкого педагогического колледжа.
Во всех образовательных учреждениях, куда были направлены молодые специалисты, были проведены мероприятия по организации стажировки, составлены планы индивидуального маршрута, назначены наставники. Содержательно-теоретическая  часть стажировки состояла из консультационных мероприятий по методике  составления учебно-воспитательных планов, планирования и конструирования уроков, методике проведения работы с родителями. Молодые специалисты были познакомлены с основными требованиями ведения школьной документации. Практическая часть стажировки включала посещение уроков опытных педагогов с последующим полным, аспектным или структурным анализом, молодые специалисты посещали в течение года теоретические семинары, практикумы, тренинги, организованные на базе школ, МО, РМО, Районного ресурсного центра. 
Открытие уроки молодых специалистов, которые они давали в ходе стажировки, оцениваются наставниками и администрацией школ положительно. Опрос наставников, который проводился по итогам стажировки, показал, что молодые специалисты хорошо подготовлены, работоспособны, исполнительны, тактичны, стремятся к самосовершенствованию, имеют желание повышать свою квалификацию. Опрос молодых специалистов показал, что основные затруднения, которые они испытывали в ходе стажировки, были следующими:  

· сложность в объективной оценке знаний учащихся;

· трудности с дисциплиной;

· трудности в налаживании контактов с родителями учащихся.

По итогам 2008/2009 учебного года следующие молодые специалисты признаны успешно прошедшими стажировку:
· Гуль Андрей Васильевич, учитель географии МОУ «Печорская средняя общеобразовательная школа № 3»;

· Процак Галина Алексеевна, учитель английского и немецкого языков МОУ «Печорская средняя общеобразовательная школа № 3»;

· Костина Екатерина Геннадьевна, учитель истории МОУ «Митковицкая основная общеобразовательная школа»;

· Киселева Анна Алексеевна, учитель русского я зыка и литературы МОУ «Ротовская основная общеобразовательная школа»;

· Борзова Елена Борисовна, учитель математики и физики МОУ «Печорская гимназия»;

· Смолова Людмила Юрьевна, учитель немецкого и английского языков МОУ «Печорская гимназия»;

· Денисова Александра Васильевна, учитель физической культуры, воспитатель  Печорской школы-интерната для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

По итогам стажировки молодым специалистам и их наставникам была объявлена благодарность Управления образования Печорского района.
Начальник УО Печорского района                                                        С.А. Авдеев
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