Формирование ключевых компетенций педагога в условиях введения ФГОС нового поколения.

Слайд 1
Уважаемые коллеги!

Все мы знаем, что образование в России переживает сложный, но интересный период, который характеризуется интенсивным ростом  темпов обновления содержания образования,  изменениями основополагающих подходов и принципов обучения, поиском новых инновационных технологий, соответствующих современному уровню развития науки и техники.
Основополагающим принципом построения образовательного процесса в школе является ориентация на развитие личности учащегося, вооружение его способами действий, позволяющих продуктивно учиться, реализовывать свои образовательные потребности, познавательные интересы и будущие профессиональные запросы. 
Поэтому в качестве основной задачи школы на сегодня является организация образовательной среды, способствующей развитию личностной сущности ученика. Необходимость реализации этой задачи и привела к разработке и внедрению Федеральных образовательных стандартов второго поколения. 

Требования к условиям реализации Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) второго поколения представляют собой систему нормативов и регламентов, необходимых для обеспечения реализации основных образовательных программ и достижения планируемых результатов образования. Они дифференцированы по видам ресурсов, каждый из которых решает задачу обеспечения учебной деятельности школьников, образовательной (профессиональной) деятельности учителей школы и управленческой деятельности администраторов. 

Слайд 2

Следует отметить, что наиболее уязвимой стороной введения ФГОС в общеобразовательную школу представляется подготовка учителя, формирование его философской, методологической,  педагогической, дидактической, коммуникативной, методической и других компетенций. 
Думаю, вы согласитесь со мной, что еще не каждый педагог осмыслил собственную обучающую, развивающую и воспитательную роль в современном педагогическом процессе. Не каждый учитель готов сделать ученика равноценным участником процесса обучения. Некоторые учителя по-прежнему  считают себя единственным источником знаний. Однако   сегодняшний ученик, хорошо владеющий компьютером, разбирающийся в технике, способен и сам добывать информацию из различных источников. 

     Актуальность проблемы подготовки высококвалифицированного, свободно мыслящего, активно действующего учителя очевидна для всех. От учителя зависит насколько интересным, насыщенным будет учебный процесс. 

Слад 3

Работая по стандартам второго поколения, учитель должен осуществить переход от традиционных технологий к технологиям развивающего, личностно ориентированного обучения, использовать технологии уровневой дифференциации, критического мышления, обучения на основе компетентностного подхода, «учебных ситуаций», проектной и исследовательской деятельности, информационно-коммуникационных технологий, интерактивных методов и активных форм обучения. 

Слайд 4
В Федеральном государственном образовательном стандарте определены основные группы профессионально-педагогических компетенций: 

1) общекультурные компетенции, включающие способности к обобщению, восприятию информации, постановке цели и выбору путей их достижения, пониманию значения культуры как формы человеческого существования, использование знаний научной картины мира в образовательной и профессиональной деятельности, умение анализировать мировоззренческие, социальные и личностно-значимые философские проблемы, готовность к работе в коллективе; 

2) общепрофессиональные компетенции, предполагающие умения использовать систематизированные теоретические знания гуманитарных, социальных, экономических наук при решении социальных и профессиональных задач, владение современными видами коммуникаций; 

Слайд 5

3) профессиональные компетенции, включающие умения реализовать образовательные программы, применять современные технологии и методики обучения и воспитания; 

4) компетенции в области культурно-просветительской деятельности, включающие способности к взаимодействию с участниками культурно-просветительской деятельности, использованию отечественного и зарубежного опыта организации этой  деятельности. 
Безусловно, все виды компетенций взаимосвязаны и развиваются одновременно в процессе педагогической деятельности учителя, формируют индивидуальный профессиональный стиль.
Следует отметить, что профессионально-педагогическая компетентность учителя не является простой суммой предметных знаний или сведений из педагогики и психологии, умений проводить уроки или внеклассные мероприятия. Особенность профессионально-педагогической компетентности как готовности учителя к педагогической деятельности заключается в том, что она приобретается и проявляется в конкретных психолого-педагогических и коммуникативных ситуациях, в ситуациях реального решения задач, постоянно возникающих в образовательном процессе школы. 

Слайд 6
Компетентность - это не просто обладание знаниями, это скорее, потенциальная готовность учителя разрешать проблемы различного уровня сложности со знанием дела. 
Таким образом, компетентность включает в себя не только содержательную, но и процессуальную составляющую. 

Известный русский педагог Василий Александрович Сухомлинский,  говоря о профессиональной деятельности учителя, призывал его к творческой деятельности, дающей радость от того, что повседневное проведение уроков не превращается в скучную однообразную повинность. Для этого, считал педагог, нужно вести каждого учителя «на счастливую тропинку исследования». 

Требования ФГОС второго поколения как раз и выводят всех нас на эту счастливую тропинку, т.к. проектно-исследовательская деятельность лежит в основе обучения и предполагается на каждом уроке. 
Слайд 7-8
Цель проектного обучения состоит в том, чтобы создать условия, при которых учащиеся: 

· самостоятельно приобретают недостающие знания из разных источников;

· пользуются приобретенными знаниями для решения познавательных и практических задач;

· приобретают коммуникативные умения, работая в различных группах;

· развивают исследовательские умения (выявление проблемы, сбор информации, наблюдения, проведение экспериментов, анализ, построение гипотез, обобщение);

· развивают системное мышление.
Таким образом, наступает время практико-ориентированной методологии, дающей в руки учителю средства и методы рефлексии, анализа и самоанализа, оценки и самооценки педагогических явлений и событий, поиска и выбора культурных смыслов, моделей и вариантов собственной образовательной деятельности.
Слайд 9

Методологическая культура учителя – это особая форма деятельности педагогического сознания, живая, т.е. пережитая, переосмысленная, выбранная, построенная самим педагогом методология личностно-профессионального самоизменения.
Уважаемые коллеги! 
В своем коротком выступлении я не ставила задачу и не претендую на полное раскрытие этой важной и сложной темы, но могу сказать, что мы сможем решить все проблемы, связанные с формированием ключевых компетенций, развивая совместно систему повышения квалификации кадров в районе. 

Слайд 10

И в этом нам, конечно же, помогут курсовые мероприятия Псковского областного института повышения квалификации работников образования.

Институт, будучи региональным ресурсным центром по введению ФГОС общего образования на территории Псковской области, организует и осуществляет свою работу по самым актуальным направлениям.
Слайд 11

Среди них следует назвать: 


- Концептуальные основы ФГОС


- Деятельностный подход как методологическая основа ФГОС


- Концепция духовно-нравственного развития как основа развития личности обучающегося


- Современный урок  с позиции ФГОС второго поколения


- Использование новых образовательных технологий при формировании метапредметных компетенций 


- Новые модели методической работы в общеобразовательных учреждениях в связи с введением ФГОС второго поколения 

- Организация внутришкольного контроля в условиях введения ФГОС второго поколения.

На сайте ПОИПКРО и сайте информационно-аналитического центра Управления образования Печорского района размещена информация о тематике курсовых мероприятий на 2013 год. 

Каждый учитель может с нею познакомиться и выбрать для себя необходимые курсы, включая дистанционные, а также определить с преподавателями и методистами ПОИПКРО индивидуальные маршруты повышения профессиональной компетентности.

Надо отметить, что финансирование учебных мероприятий института зависит от выбора вами тех или иных тем, поэтому не все заявленные мероприятия могут войти в план работы. Ректорат института обращает внимание на тематику выездных курсов, которые вы можете заказать как для отдельной школы, так и для района в целом, но это на платной основе.
Слайды 12-13

И ещё уже  как ваша коллега по Печорскому району, я хотела бы порекомендовать при планировании работы на новый учебный год обратить пристальное внимание на следующие направления деятельности:

развитие и совершенствование информационной образовательной среды образовательного учреждения (ИОС);

проведение  комплекса мер по организации процессов перехода к предоставлению государственных услуг в сфере образования в электронном виде (содержание сайтов, электронные журналы, дневники); 

осуществление комплекса мер по усилению информационной безопасности, в т.ч. по защите персональных данных в информационных системах, используемых в сфере образования и ограничению доступа к ресурсам сети Интернет, несовместимым с образовательным процессом.

активизацию инновационной деятельности и проведение ее мониторинга в сфере учебной, воспитательной и методической работы;

организацию на базе библиотек медиацентров, где библиотекарь-педагог выполняет функции консультанта по различным вопросам предоставления информации в электронном виде;
создание комфортных психологических и технических условий для учащихся и педагогов, в том числе молодых специалистов 
Слайд 14
И в заключение, дорогие коллеги, хочу поблагодарить ВАС за совместную работу с надеждой на дальнейшее плодотворное сотрудничество,   преподнести ВАМ этот виртуальный букет и пожелать в новом учебном году 
успешных инновационных проектов, компетентного подхода к реализации  учебно-воспитательных задач, повышения методологической культуры, благодарных, талантливых и креативных  учеников, а самое главное здоровья на долгие годы.
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