МОУ «Лавровская средняя общеобразовательная школа», 

Печорский район, Псковская область


Реализация  проекта  «Наша новая школа»  в условиях сельской школы.
[  слайд 1 ]Приоритетный национальный проект  «Образование» призван содействовать устойчивому развитию  системы образования, обеспечению её соответствия вызовам ХХI века, социальному  и экономическому  развитию  страны, запросам личности  и государства.

[слайд  2 ]В национальном образовательном проекте много  места  уделено  развитию сельской школы, созданию условий для того, чтобы в нашей глубинке ученики имели такие же возможности для обучения и развития, что и в городах.  Главная   задача – чтобы дети, получающие образование в нашей школе, стали активными, компетентными гражданами и обладали  по-настоящему качественными знаниями. 
    У нас создано единое образовательное пространство «Детский сад – школа».

 Модернизация  Лавровской школы  началась с обновления  материально-технической базы школы. слайд [ 3  ]Наша школа  вошла в региональный проект  «100 школ», который начал действовать с 2007 года.  За 2.5 года поступило компьютерное  и  мультимедийное оборудование в классы,  учебное оборудование для предметных кабинетов физики, химии, географии, русского языка и литературы, в школе появился автобус для подвоза детей.
[слайд  4 ]За успехи в реализации инновационных образовательных программ в 2008 году школа стала победителем федерального конкурса лучших школ в рамках национального проекта «Образование». [слайд  5 ] Школа получила  государственную поддержку в размере 1 миллион рублей. На эти деньги школа приобрела интерактивные доски, мониторы, оборудование для тренажёрного и спортивного залов, справочную литературу в библиотеку, недостающие наглядные пособия в кабинеты.
[слайд 6  ]В настоящее время  в школе для обучающих целей используется 21 компьютер, 4 интерактивные доски, 9 мультимедийных проекторов. Мы считаем, что компьютерной техникой школа обеспечена хорошо. Единственный недостаток в том, что ИНТЕРНЕТ в школе работает с перебоями, скорость низкая.

  
[слайд 7 ]4 февраля 2010 года президентом Российской Федерации Дмитрием Медведевым утверждена  Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа». В ней отмечается, что  важнейшими качествами личности в современных условиях становятся инициативность, способность  творчески мыслить и находить нестандартные решения, умение выбирать профессиональный путь, готовность обучаться в течение всей жизни.  Все эти навыки формируются с детства.

 
Главные задачи современной школы -  раскрытие  способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности, готовой  к жизни в высокотехнологичном мире.

Первое направление развития общего образования – переход на новые образовательные стандарты.  В школе созданы  кадровые  и материально технические условия для перехода на новые образовательные стандарты начального общего образования с 1 сентября 2011 года.
Вторым направлением  инициативы « Наша новая школа» является  развитие системы поддержки талантливых детей.

 Необходимо развивать  творческую среду для выявления особо  одарённых  ребят. Мы стараемся  выявлять  такие способности детей и развивать их всевозможными способами.  В настоящее время  в школе создана возможность  участвовать обучающимся не только в очных,  но и в очно-заочных и сетевых  конкурсах  при помощи ИНТЕРНЕТ.


Вот некоторые результаты участия в конкурсах за 2010-2011 учебный год.
[слайд  8 ]Семёнов Алексей, ученик 11 класса, в открытом  областном  экологическом  конкурсе  на тему «Сохранение и благоустройство рекреационных зон Псковской области» в номинации «Экологическое сочинение» в рамках проекта «Талабские острова» получил диплом I степени.  [слайд 9  ]Павлова Светлана, ученица 9 класса  - во  всероссийском  конкурсе исторических исследовательских работ старшеклассников «Человек в истории. Россия – ХХ век», на региональном этапе конкурса заняла II место.


[слайд 10  ]Завьялова Елизавета, ученица 6 класса,   в областном конкурсе исследовательских работ «Тайны леса» в номинации «Экологический практико-ориентированный проект» получила диплом III степени.  

     [слайд 11 ]    На межпредметной (химия и биология) межрегиональной  Аграрной олимпиаде в г. Санк-Петербурге  Волков Сергей, ученик  11 класса завоевал 1-е место, в прошлом году на такой же олимпиаде ученица 11 класса Хромова Наталья завоевала 3-е место. Эта олимпиада очно-заочная. На первый тур по Интернету посылается  исследовательская работа  аграрного направления,  на второй тур приглашаются те обучающиеся, которые набрали определённое количество баллов.  Волков Сергей был ещё до ЕГЭ зачислен в Университет.  Подготовила ребят  к участию в  олимпиаде учитель химии Смирнова Р.Н., которая в школе ведёт агробиологический кружок.

слайд [ 12  ]Ученики 4 класса нашей школы представляли Печорский  район на третьем  этапе  областного конкурса « Я и пожарная безопасность» в городе  Пыталово в марте 2011 года. Стали победителями в конкурсе творческих проектов «Я и пожарная безопасность».

[слайд 13  ]  6 учеников школы  участвовали во  Всероссийском  заочном   конкурсе по истории  православия.  Все показали неплохой результат.  Цветкова Ангелина  в викторине по литературе среди 5-8 классов заняла 2-е место из 218 участников. Призёра подготовила  учитель русского языка и литературы Волосюк В.И.
[слайд 14 ]Принимают участие дети и в сетевых конкурсах.   Завьялова Елизавета победила во Всероссийском сетевом конкурсе «Признательность», посвящённому Году Учителя.
[ 15  ]В школе создаются условия для всестороннего развития обучающихся, работают музыкальные и художественные кружки. Ученица 8 класса Цветкова Ангелина победила в районном и областном конкурсах «Родной Земли напевы». Она  была участницей Всероссийского конкурса юных вокалистов в городе Москве «Звонкие голоса России», получила на конкурсе специальный диплом за сохранение русских литературных традиций в песне. Руководитель – учитель музыки Цветкова Е.С.
Эта поездка состоялась благодаря Администрации Печорского района, которая выделила средства на поездку. За это мы  очень благодарны.
[слайд 16  ]Добились хороших результатов  воспитанники структурного подразделения «Детский сад».  Их работы признаны лучшими в областном конкурсе  поздравительных открыток «Спешим поздравить ГИБДД».

[слайд 17 ]Третье направление инициативы – Совершенствование учительского корпуса.
Новая школа – это новые учителя, открытые  ко всему новому, понимающие  детскую психологию и особенности развития школьников, хорошо знающие свой предмет. Задача учителя – помочь ребятам найти себя в будущем, стать самостоятельными, творческими  и уверенными в себе людьми.  
Одним из главных моментов в рамках реализации комплексного проекта модернизации стало введение новой системы оплаты труда.

 Финансовое  обеспечение  в настоящее время   строится  на принципах нормативно-подушевого  финансирования. Для сельских школ и для нашей в частности это является отрицательным моментом, средняя  наполняемость классов в нашей школе  12 человек,  при норме 14.  Учителя за работу получают меньше чем в больших школах, также идёт 
пониженный коэффициент и за классное руководство. На все хозяйственные нужды также деньги выделяются  по данному принципу.
Большое внимание мы уделяем повышению квалификации учителей, так она напрямую связана с качеством преподавания.   Невозможно представить инновационную работу школы без учителя-профессионала, постоянно совершенствующего своё мастерство. В 2008 году 12 педагогов школы   закончили обучении  в исследовательском центре проблем качества подготовки специалистов (город Москва), и защитили исследовательские работы по теме «Исследовательское обучение».
В 2009-2010  учебном году 17  педагогических работников  прошли курсы повышения квалификации, что составило 71%., из них   10 человек дистанционно на сайте «Открытый класс».
 
   В 2010-2011 учебном году 12 педагогов школы  прошли курсы повышения квалификации,  что составляет 50 %. Всего посещено 19  курсовых мероприятия.    9 человек прошли очно-дистанционное обучение при ПОИПКРО в объёме 72 часа.  Администрация школы    прошла  24-часовые курсы по теме « ИКТ: стратегия развития образовательного учреждения». 3 человека   участвовали в тренинге по Основному курсу Программы «Проектная деятельность в информационной образовательной среде XXI века».

[слайд 18  ]Еще одним стимулом  стала новая  аттестация педагогических  и управленческих кадров, где центральное место  занимают профессиональные педагогические компетентности, а также  независимая  оценка  качества образования на основе мониторинга учебных достижений через РКМ, ГИА, ЕГЭ.  Обучающиеся нашей школы  успешно проходят РКМ, в 2010 году по всем предметам, кроме истории в 10 классе,  получили результат выше, чем по области.  В 2011 году большинство обучающихся также успешно справились с заданиями РКМ, 2 человека получили 100 баллов, по химии в 8 классе и по математике в 10 классе.  
   [слайд 19 ] В прошедшем учебном  году  16 педагогов школы (67%)  прошли аттестацию на подтверждение категорий на основе результатов РКМ-2009, 2010 годов ,  ЕГЭ  и ГИА – 2008, 2009, 2010 годов.      10 человек подтвердили высшую категорию, 2 человека первую. 2 человека понизили категорию с высшей на первую; 2 человека повысили категорию.

[слайд 20  ]Педагоги нашей школы распространяют свой опыт работы через участие в профессиональных конкурсах: районном «ИКТ – компетентность современного учителя»,  региональном  конкурсе разработок по применению ИКТ в образовательной деятельности,   Всероссийском  сетевом  конкурсе «Методическая мозаика»,  областном  конкурсе образовательных разработок, пособий, проектов и программ по обеспечению научно-исследовательской деятельности учащихся образовательных учреждений Псковской области «Креатив».

  В рамках программы «Наша новая школа» записано, что облик школ должен измениться. Должны быть выбраны новые проекты строительства и реконструкции школьных зданий, которые соответствуют всем современным требованиям.  Мы надеемся, что в ближайшее время ученики нашей школы смогут учиться в таком здании.

слайд [  21 ]Одним из направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» является сохранение и укрепление здоровья школьников. Дети проводят в школе значительную часть дня, и сохранение, укреплении их физического, психического здоровья – дело не только семьи, но и педагогов. Здоровье  человека – важный показатель его личного успеха. Если у молодёжи появится привычка к занятиям спортом, будут решены многие   острые проблемы. В нашей школе  укреплению здоровья способствуют кроме уроков физической культуры спортивные секции, занятия в тренажёрном зале, дни 
Здоровья, школьные спортивные соревнования. Но самое главное в этой работе -  пробудить в детях желание заботиться о своём здоровье.
 Насыщенная, интересная  и увлекательная  школьная жизнь станет  важнейшим условием сохранения и укрепления здоровья.
 [слайд 22  ]В прошлом учебном году в школе проводились мероприятия совместно с родителями, которые были направлены на  укрепление семейных традиций. Это общешкольное мероприятие «Семья талантами богата»,  Брейн-ринг  между старшеклассниками и родителями.
 [слайд  23 ]
Запомнился детям КВН между командами детско-юношеской  организации «СУЭТЛ», которая  успешно работает в школе. 


В 2011-2012 учебном году  в школе  продолжится работа по реализации   всех направлений проекта  «Наша новая школа».

  
В заключение от имени коллектива школы хочется поздравить всех присутствующих с началом нового учебного года, пожелать здоровья, творческих успехов, побольше одарённых учеников.  
Спасибо за внимание. 
Храброва Л.Г., заместитель директора по УВР.
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