Отчет о работе  районного методического объединения

учителей иностранного языка за 2009-2010 учебный год.

   В составе РМО  – 27 учителей, большинство из них работает в школах района уже много лет. Стаж работы более 20 лет  имеют Чихачева О.Г., Игнатьева Н.Н., Еронен И.Б., Декар О.И., Демиденко Д.А., Конькова С.В.  Хорошо зарекомендовали себя в работе более молодые, но уже достаточно опытные учителя Константинова И.А., Симина Н.И., Подъяблонская Э.С., Чернова Н.А., Богатова Н.М., Ракитина Т.В.,  ПетроваИ.Н., Андреев А.Н. Стаж работы менее  и5 лет имеют Процак Г.А., Мелкова Я.А., Зуева Е.В., Никитина И.В., Писукова В.Н. Первый год работает молодой специалист Сандул Ю.С. 

В августе на традиционной встрече перед началом нового учебного года обсуждались теоретические вопросы, касающиеся нового в работе учителей иностранного языка:
1.Структура портфолио учителя иностранного языка.
2. Новое в аттестации учителей и форме оплаты труда. 
3. Критерии и показатели экспертной деятельности и профессиональных качеств педагога.4.Результаты сдачи ЕГЭ по английскому языку.

  В ноябре прошли  олимпиады по иностранному языку. На первом школьном этапе олимпиады по английскому языку было 309 участников (21,4% от общего числа обучающихся в 5 -11 классах).

  Во втором районном этапе олимпиады по английскому языку участвовали 26 учащихся, в олимпиаде по немецкому языку – 3 учащихся. Победителями районного этапа олимпиады по английскому языку  стали Малышева Анастасия,  ученица 11 класса школы № 3, ( учитель – Чихачева О.Г.) и Максимов Юрий, ученик 10 класса гимназии № 1, ( учитель – Подъяблонская Э.С.). Призерами районной олимпиады стали Пынова У., Шамарин Е., Киселева К., ученики лингвистической гимназии, ( учитель – Конькова С.В.), Петухова Н., Чученкова О., Мишин Д., ученики гимназии № 1,( учителя –Демиденко Д.А., Зуева Е.В., Подъяблонскя Э.С.).

 Победителем районного этапа олимпиады по немецкому языку стала Дыхова Н., ученица 11 класса школы-интерната, (учитель-Ракитина Т.В.), призером – Агафончикова О., ученица 9 класса школы №3, (учитель-Татаринова А.А.).

В областном этапе участвовали Малышева А.(призер с 4-ым результатом), Максимов Ю.(16-ый результат из 40 участников),  Дыхова Н.(20-ый результат из 20 участников).

 В ноябре 2009 года учителя иностранного языка района впервые приняли участие в дистанционном семинаре – тренинге «Роль сетевого взаимодействия в повышении квалификации учителя-предметника», который состоялся в сообществе руководителей МО «21 век». На сайте «Открытый класс» мы обсуждали вопросы преподавания иностранного языка, участвовали в форумах, делились практическими наработками. Особенно успешно работали на семинаре – тренинге Константинова И.А., Демиденко Д.А., Симина Н.И., Конькова С.В. Получили удостоверения об успешном выполнении теоретических и практических заданий также Еронен И.Б., Декар О.И., Никитина И.В., Зуева Е.В., Мелкова Я.А., Процак Г.А., Симакова Л.А., Подъяблонская Э.С.

        В декабре мы впервые участвовали в международном конкурсе  английского языка «Британский бульдог». Особенно успешно выступили учащиеся школы №3, лингвистической гимназии и гимназии № 1на уровне нашего района. Так учащиеся гимназии №1 завоевали шесть первых мест, четыре вторых и четыре третьих места. Их наставники – Демиденко Д.А., Зуева Е.В., Подъяблонская Э.С. Лингвистическая гимназия завоевала одно первое место, три вторых и четыре третьих места. Учитель – Конькова С.В. Одно второе и одно третье место у ребят Новоизборской школы. Учитель – Декар О.И. Два первых места, одно второе и три третьих места у учащихся школы №3. Их наставники – Чихачева О.Г., Симина Н.И., Никитина И.В.

 В мае прошел региональный мониторинг по иностранному языку в шестых классах. ЕГЭ по иностранному языку сдавали в качестве экзамена по выбору.

                                                                 Руководитель РМО Декар О.И. 

